
 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
FORNACI 

 
ZONA SUD 

 
DEL 15.04.2026 

 
Il giorno 15 aprile 2026 alle ore 20, su convocazione del Presidente ai sensi dell’art. 22 
comma 3 del Regolamento di attuazione della partecipazione territoriale e di comunità, si è 
riunito in presenza a Brescia, nella Sala Civica di Via Fornaci n. 3, il Consiglio di Quartiere 
Fornaci per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
 

1. Prossima pubblicazione sul giornalino parrocchiale 
2. Organizzazione cena di quartiere 
3. Questioni attinenti alla viabilità di Via Verziano 
4. Segnalazioni relative al deterioramento del manto stradale 
5. Varie ed eventuali 

 
Presiede la seduta il Presidente: Bonometti Giovanni 
Redige il processo verbale il consigliere: Marenda Fabio 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 

 COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 BONOMETTI GIOVANNI X  
2 DALL’ASTA PAOLA X  
3 RIVA LUCA  X (G*) 
4 MENGA SONIA  X (G*) 
5 MARENDA FABIO X  
6 BRAGHINI DONATELLA X  
7 DEL VECCHIO NICOLETTA X  

     * Assenza giustificata 
 
Sono presenti inoltre n. 12 cittadini/rappresentanti di realtà del territorio. 



Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 23 comma 3, ovvero di almeno 4 
consiglieri presenti su 7, si procede all’esame dei punti all’ordine del giorno. 
 
1. Prossima pubblicazione sul giornalino parrocchiale 
 
La consigliera Dall’Asta informa della possibilità di pubblicare alcuni articoli sul giornalino 
parrocchiale. Le bozze sono da inviare alla redattrice parrocchiale entro il giorno 3 maggio 
2026. Tra le proposte si segnala un articolo sullo spirito dell’iniziativa della cena di quartiere, 
essendo un momento di socialità tra i residenti. Un ulteriore proposta riguarda la conferma 
ricevuta dall’amministrazione dell’intitolazione del parco di via malbiran a Tina Belletti, 
spiegando il significato dell’iniziativa e il valore simbolico per il quartiere. Una terza proposta 
riguarda la fissazione periodica di incontri in ambito medico, ad esempio quello già svolto di 
primo soccorso. Una quarta proposta riguarda l’informativa in merito al progetto “Brescia 
partecipa”. 
Totale consiglieri presenti pari a 5, dopo una breve discussione risultano tutti favorevoli a 
procedere con la stesura delle bozze degli articoli anticipati in sintesi dalla consigliera, 
contrari 0, astenuti 0. 
 
 
2. Organizzazione cena di quartiere 
 
La consigliera Dall’Asta informa che non è dato sapere se entro la data della cena 
(25/06/2026) sarà attivo il nuovo punto di energia elettrica al parco malibran, previsto e 
approvato per il nostro quartiere nell’ambito del progetto “Brescia Partecipa”. 
A breve sarà distribuito il volantino per la promozione della cena. 
Sarà necessaria la presenza di alcuni volontari per le varie attività di preparazione dei tavoli 
e a chiusura della cena. La proposta per quest’anno è di fare dei turni per non appesantire 
troppo i singoli volontari. Da verificare inoltre la possibilità di modificare l’inizio e la fine della 
cena (ad es. raccolta tavoli finale differibile, in quanto ritenuta da alcuni partecipanti troppo 
brusca e accelerata lo scorso anno). 
Non è necessario procedere a votazione. 
 
 
3. Questioni attinenti alla viabilità di Via Verziano 
 
Intervengono alcuni residenti di via Verziano civico 141 i quali lamentano di non avere 
ricevuto risposte alle comunicazioni a mezzo e-mail inviate nei mesi scorsi 
all’amministrazione comunale. Chiedono come sia possibile che una città civile e moderna 
come la nostra possa incontrare queste enormi difficoltà nel farsi ascoltare su un problema 
di sicurezza ed incolumità così evidente, riferendosi in particolare al disagio di chi esce dalle 
abitazioni e non ha a disposizione un marciapiede, oppure delle protezioni (cordoli, barriere, 
ecc.), comportando ai residenti l’esposizione diretta su una strada molto trafficata, dove ogni 
giorno passano senza divisione alcuna pedoni, biciclette, monopattini, autovetture, moto, 
suv, crossover, furgoni, trattori, camion, bilici e anche bisarche. La maggior parte di questi 
mezzi sfreccia a velocità imbarazzanti e sono molte le testimonianze di persone che si sono 
trovate ad affrontare situazioni rischiose per la propria vita e per la propria salute. 
Non è ammissibile che per raggiungere la fermata dell’autobus n. 10 in via Flero, bambini, 
ragazzi e famiglie debbano camminare ogni mattina letteralmente sulla strada o, per non 



essere investiti, camminare sul campo, a lato della stessa, pieno di buche, pozzanghere e 
dislivelli pericolosi. Non cambia la situazione per chi si dirige dalla parte opposta verso il 
Camposanto e via Malanotte, poiché il marciapiede è assente anche lì per un lungo tratto e 
addirittura l’angolo dell’abitazione al civico 121 termina direttamente sulla strada e rende 
cieca la visibilità per i pedoni che, provenendo dal Camposanto, devono sporgersi per 
verificare l’arrivo o meno dei mezzi. 
Dopo un’approfondita disamina, i residenti, supportati dal consiglio di quartiere concordano 
nel promuovere una conferenza stampa in via Verziano in data 8 maggio 2026. 
Si procede quindi a votazione, totale consiglieri presenti 5, favorevoli a procedere con una 
conferenza stampa pari a 5, contrari 0, astenuti 0. 
 
 
4. Segnalazioni relative al deterioramento del manto stradale 
 
La consigliera Dall’Asta informa che il CDQ ha ricevuto numerose segnalazioni relative a 
buche e deterioramenti rilevanti del manto stradale in vari punti del quartiere (ad es. le 
criticità più importanti risultano in via Verziano e in via Venturi). 
Si procederà perciò a richiedere un aggiornamento all’amministrazione in merito al 
programma asfaltature 2026-2027, se coinvolgerà anche il nostro quartiere e il dettaglio 
delle vie e dei civici coinvolti. Si procede quindi a votazione, totale consiglieri presenti 5, 
favorevoli ad inoltrare la richiesta pari a 5, contrari 0, astenuti 0. 
 
 
5. Varie ed eventuali 
 
Nulla da segnalare. 
 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, la 
Vicepresidente dichiara chiusa la seduta alle ore 21.30 del 15 aprile 2026. 
 
 
Il Presidente 
Giovanni Bonometti 
 
 
 
Il Segretario 
Fabio Marenda 
 


